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ي دستگاه  بااندازه گير ي دائم آهير
با قاب گردان

Permanent Magnet-Moving Coil 
Instrument 

(PMMC)
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باي دائم ساختار دستگاه  با قاب گردانآهير
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باي دائماندازهساختار دستگاه  ي آهير ردانقاب گ-گير

باي دائم يک آهير

  باي نعل  شبيه آهير
ً
تقريبا

از استوانه تراشيده شده  
با به صورت بخش  انددو انتهاي آهير

  و قاب را در بر م  
ندمجموعة هستة آهنر گير

 مجموعة محور شامل:

محور

هستة آهن نرم به شکل استوانه

نصب شده روي استوانهسيم ، پيچ روي قاب آلومينيوم 

عقربه

 ((وزنه)فير يا جرم )مقاوم بخش توليد گشتاور
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   چگال  شار در فاصلة هوايB

پيچ جريان سيمi

پيچ تعداد دور سيمn

پيچ در فاصلة هواي   طول مؤثر سيمl

 عرض قابd

ها در دستگاه قاب گردان تعريف پارامير



5
/
3
/
2
0
2
0

8

باي دائم ردانقاب گ-روابط گشتاور براي دستگاه آهير

ر است براي يک سمت قاب گشتاور توليد شده چنير

𝑇1 = 𝐹
𝑑

2
= 𝐵 𝑙 𝑛 𝑖

𝑑

2

از هر دو سمت قاب  
لذا گشتاور ناش 

𝑇𝑑 = 2 𝑇1 = 𝐵 𝑙 𝑛 𝑖 𝑑 = 𝐾1 𝑖

 ل کننده   از فير که در جهت عکس گش)گشتاور کنير
  از ناش 

تاور ناش 
𝑇𝑐( جريان است = 𝐾2 𝜃

 در حالت تعادل داريم𝑇𝑑 = 𝑇𝑐 → 𝜃 =
𝐾1

𝐾2
𝑖 = 𝐾 𝑖
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سيم 
ً
ومينيوم شود که از جنس آلپيچ بر روي يک قاب نصب م  معمولا
است

ريان ادي هنگام حرکت کردن قاب در فاصلة هواي   درون قاب جريان گرداي   يا ج
(Eddy current / Foucault's current)  شودالقا م

  باي دائم با کند که در تعامل با شار آهير اين جريان خود شار مغناطيش  توليد م
کندحرکت کردن قاب در فاصلة هواي   مخالفت م  

 وي ا کننده استف( گشتاور)از نير   از آن به عنوان گشتاور مير
شوداده م  ناش 

اين گشتاور با سرعت حرکت قاب متناسب است

ا کننده گشتاور مير
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ي اندازهويژگيهاي دستگاه  باي دائمگير ب گردانقا-آهير

 ي اندازهکميت DCجريان : پايه گير

 آن اندازه  
ر زماير دم  جريان يکسو را به صورت ميانگير گير

ر مرتبط است به سرعت پاسخ دستگاه نير

 ي اندازهامکان شودير م  پذامکانساير کميتها با افزودن بخشهاي   با آن گير

ساختار مقاوم و ارزان

قابليت تحمل اضافه بار موقت

 مدتبار تحمل اضافهعدم  
طولاير

ا کننده کيفيت خوب ابزار مير
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ي اندازهويژگيهاي دستگاه  باي دائمگير ب گردانقا-آهير

حساس به جريانهاي کوچک

دقت خوب

قابليت اعتماد خوب

 270°امکان نمايش کميت با چرخش محور تا

  کم مصرف(μW2 تاμW200)

زيس بدون هيسير

  غير حساس به ميدانهاي پراکندة مغناطيش

 باي   از آهير
دائم  به دليل وجود ميدان قوي ناش 
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ي اندازهويژگيهاي دستگاه  باي دائمگير ب گردانقا-آهير

 براي به  
 

ي محدودهاندازهسادگ ديگر با و کميتهايتر هاي وسيعگير
ش  يابدم  استفاده از مدارهاي جنن   گسير

ر عمر دستگاه افزايش خطا با بالا رفير

ظرافت بخش متحرک

 ي اندازهمحدودة mA100تا μA10: پايه گير

 پيچ سيممقاومت :Ω10 تاkΩ1

علامت مشخصة دستگاه
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باي دائم با قادستگاه اندازه ي آهير ب گردانگير

 ،جريانDC

 20تاA(Full Scale : FS)

 افت روي دستگاه درFS 75معادلmV

 1.5( خطاي)کلاس%

 (در تابلو برق)نصب به صورت قائم

  
2kVکلاس عايقر

ربه در در اين دستگاه امکان تغيير پنل پشت عق
نج شده که همزمان امکان تغيير ر گرفته نظر  
ر پيشاندازه ي نير   شده استگير

بينر

نمونة دستگاه
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  علائم مورد استفاد
ه در برخر

يدستگاههاي اندازه گير
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  علائم مورد استف
اده برخر

يدر دستگاههاي اندازه گ ير
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ش حوزة عملکرد دستگاه اندازه يگسير گير
ي اندازه جريانگير

ي جريان تا اگر دستگاه  که براي اندازه ساخته شده را IFS =I1گير
ي جريان تا بخواهيم براي اندازه يمIFS <I2گير بکار بي 

  
موازي کنيم تا تنها کسري از جريان از Rsh =R2کافيست با دستگاه مقاومنر

مير بگذرد آمير

 به آن مقاومت شنت(shunt)  گويندم

 مقاومت دستگاه راRm  ناميمم
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ش حوزة عملکرد دستگاه  ياندازهگسير گير
ي جرياناندازه گير

  شوندجريانها به نسبت عکس مقاومتهاي مسير تقسيم م

𝑅𝑠ℎ =
𝐼𝑚

𝐼−𝐼𝑚
𝑅𝑚

 ش جريان را يب گسير بناميمmاگر ضر

𝑚 =
𝐼2

𝐼1

داريم

𝑚 = 1 +
𝑅𝑚

𝑅𝑠ℎ
→ 𝑅𝑠ℎ =

𝑅𝑚

𝑚−1
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ش حوزة عملکرد دستگاه  ياندازهگسير گير
ي ولتاژاندازه گير

 ي ولتاژ اندازهاگر دستگاه  که براي ساخته شده را VFS =V1تا گير
ي ولتاژ اندازهبخواهيم براي  يمVFS <V2تا گير بکار بي 

  
وي ولتاژ بر ر کنيم تا تنها کسري از سري  Rse =R2کافيست با دستگاه مقاومنر

د  قرار گير
ولتمير

 سري به آن مقاومت(series resistance)  گويندم

 مقاومت دستگاه راRm  ناميمم
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ش حوزة عملکرد دستگاه  ياندازهگسير گير
ي اندازه ولتاژگير

ش سري داريم از روابط در مدار گسير

𝑅𝑠𝑒 =
𝑉−𝐼𝑚 𝑅𝑚

𝐼𝑚
=

𝑉

𝐼𝑚
− 𝑅𝑚

  ر تعريف م ش چنير يب گسير شودضر

𝑚 =
𝑉2

𝑉1
=

𝐼𝑚 (𝑅𝑚−𝑅𝑠𝑒)

𝐼𝑚 𝑅𝑚

لذا

𝑚 = 1 +
𝑅𝑠𝑒

𝑅𝑚
→ 𝑅𝑠𝑒 = 𝑅𝑚 (𝑚 − 1)
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يحساسيت دستگاه اندازه گير

  ه آن کند يک دستگاه تا چه حد به کميت اعمال شده بمشخص م
حساس است

 براي يک ولتمير 
ً
مثلا

𝑆 =
دستگاه مقاومتکل

ولت به 𝐹𝑆 شده خوانده مقدار
=

𝑅𝑚

𝑉𝑓𝑠
=

1

𝐼𝐹𝑆
𝛺/𝑉


